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Mit ERASMUS+ nach Italien


Die BBS Stadthagen bietet im Herbst 2022 die Möglichkeit, ein dreiwöchiges Betriebspraktikum in Pontecagnano (Italien) zu absolvieren – gefördert aus Mitteln des Programms „Erasmus +“ der Europäischen Union. 

Der Auslandsaufenthalt wird durch die BBS Stadthagen in Kooperation mit fmts experience durchgeführt. Die Teilnehmergruppe besteht aus max. 15 Teilnehmern und wird in der ersten Woche durch zwei Lehrkräfte der BBS Stadthagen betreut. Während der gesamten Praktikumsdauer steht ein Team der Partnereinrichtung den Teilnehmern jederzeit zur Verfügung und übernimmt das Monitoring vor Ort, um die Qualität des Auslandsaufenthaltes sicherzustellen.

Der dreiwöchige Auslandsaufenthalt (einschl. Flugticket, Reiserücktrittsversicherung, Flughafentransfer, Unterbringung in Appartements mit Selbstverpflegung, öffentlicher Nahverkehr, Betreuung vor Ort) wird aus EU-Mitteln finanziert. Es entsteht ein Eigenbeitrag von max. 100,00 EUR. 

Mit jedem Teilnehmer wird ein Teilnehmervertrag geschlossen, der die Rechte und
Pflichten der Beteiligten regelt. Ebenso wird eine Lernvereinbarung über die
fachlichen Inhalte während des Auslandsaufenthaltes getroffen. 

Zur sprachlichen Vorbereitung absolvieren die Teilnehmer einen Online-Kurs, ganz flexibel nach ihren Möglichkeiten. Die Kommunikation während des Praktikums erfolgt auf Englisch.

Nach erfolgreicher Teilnahme erhalten die Auszubildenden den Europass "Mobilität", der die im Ausland erworbenen Fähigkeiten und Kompetenzen bescheinigt.

Alternativ zum dreiwöchigen Betriebspraktikum ist ein vierwöchiger Aufenthalt möglich. Dieser unterscheidet sich darin, dass in der ersten Woche ein Italienisch-Sprachkurs vor Ort angeboten wird. Der Eigenbeitrag ändert sich durch die längere Aufenthaltsdauer nicht.

Bei Auszubildenden gilt, dass die Zustimmung des Betriebes zwingend erforderlich ist. Das Auslandspraktikum ist Bestandteil der Berufsausbildung; daher dürfen keine Urlaubstage angerechnet werden.

Die Bewerbungsfrist endet am 1. März 2022.

Weitere allgemeine Informationen zum Auslandspraktikum finden Sie auf folgenden Internetseiten:

https://www.meinauslandspraktikum.de
https://www.europass-info.de

Bei Interesse kontaktieren Sie bitte die Teamleiterin für Internationale Projekte, 
Sandra Kühnast, per E-Mail (sandra.kuehnast@bbs-stadthagen.de) oder per Chat über Teams.
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